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ЗБЕРЕЖЕННЯ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ ЯК ОДИН ІЗ ФАКТОРІВ 
ФОРМУВАННЯ ДУХОВНОЇ СФЕРИ ОСОБИСТОСТІ 

В умовах розвитку сучасного покоління української молоді особливого місця 
заслуговує проблема взаємозв’язку суспільної моралі та духовності. Надзвичайно 
актуальною вона є в сфері освіти, адже завдання системи вищої освіти не 
обмежується засвоєнням відповідних професійних знань чи вмінь. Передусім, 
система вищої освіти має зосередитися на формуванні цілісного ціннісного 
світогляду сучасної молоді, що торкається практично усіх сфер духовності 
особистості. 

За визначенням духовність – це категорія людського буття, що виражає його 
здатність до творення культури та самотворення [1, с. 179]. Формування сучасної 
нації ґрунтуватиметься на принципах духовності, розвитку, збереженні 
культурної спадщини. Аналіз проблеми формування духовності свідчить про те, 
що це є одним із пріоритетних напрямів сучасної освіти, особливо в умовах 
воєнного стану. Важливу роль в процесі формування духовної сфери особистості 
відіграє гуманітарна освіта, представлена в закладах вищої освіти сучасної 
України через такі дисципліни як «Філософія», «Українознавство», «Історія та 
культура України» тощо. 

Майбутній фахівець має володіти цілим спектром соціокультурних навичок. 
Як саме він реалізовуватиме дане завдання, залежить від загальної культури 
фахівця, здатного вільно орієнтуватися в суспільних умовах, мати навички 
критичного мислення, розуміти особливості розвитку культури певного регіону, 
опановувати нову інформацію. 

Розглядаючи особистість як складну систему, ми підтримуємо думку 
більшості дослідників щодо визначення даного поняття як аспекту внутрішнього 
світу людини, що характеризується унікальністю та відкритістю, що реалізується 
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в самопізнанні та самотворенні людини та об’єктивується в артефактах 
культури [1, с. 457]. Якщо особистість постійно працює над самопізнанням, над 
пошуком самовдосконалення, а її мета життя спрямована на саморозвиток та 
дбайливе ставлення до культурної спадщини своєї нації та людства в цілому, то 
можна говорити що така людина має вищій рівень свідомості та сформованість 
духовних цінностей і культури. 

Культурна спадщина допомагає перетворити знання на особистісне 
утворення, на внутрішнє прийняття особистістю духовно-моральних норм, 
придбання ними особистісного змісту. Збереження культурної спадщини стає 
важливим для духовності особистості. Людина в змозі розуміти душу культури, 
все, на що були покладені усі розумові, моральні сили, воля минулих поколінь. 

Отже, збереження культурних цінностей є важливим фактором у формуванні 
духовної сфери особистості. В цьому виражається свідоме ставлення людини до 
суспільної реальності, що визначає мотивацію поведінки. Формування духовних 
цінностей особистості формуються під впливом суспільних чинників, що 
обумовлені системою виховання і є проекцією духовного життя суспільства. 
Відомо, що культура і духовність є ознаками будь-якої нації, без них вона просто 
не може існувати. Саме тому дбайливе ставлення до культурного надбання займає 
вагоме місце в ієрархії особистих цінностей людини. 
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ФЕНОМЕН ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ ПЕДАГОГІВ ЯК АКТУАЛЬНА 
ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧНА ПРОБЛЕМА СЬОГОДЕННЯ 

Проявом негативної дії професії на особистість педагога є феномен 
емоційного вигорання. Поняття «вигорання» із моменту своєї появи зазнало 
значних змін, які пов’язані як із розширенням сфери його застосування, так, 
головним чином, і з фундаментальним вивченням різноманітних аспектів цієї 
проблеми, а саме: причинності, регуляції, детермінації, прояву, подолання цього 
стану. 

На сьогодні синдром «вигорання» педагогів розглядається психологічною 
наукою в контексті однієї з трьох існуючих моделей. 

1. «Вигорання» – це стан фізичного і психічного виснаження педагога,
викликаного тривалим перебуванням в емоційно перевантажених ситуаціях 
спілкування. Дане трактування близьке до розуміння «вигорання» як синдрому 
«хронічної втоми» (Х. Фрейденбергер). 
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сфери особистості, духовної безпеки та ментального здоров’я українського 
суспільства в умовах російсько-української війни; науково-методичного супроводу 
впровадження сучасних освітніх технологій; методологічної культури та 
професійних компетентностей вчителя Нової української школи. 

Рекомендовано для науково-педагогічних та педагогічних працівників вищої і 
післядипломної освіти, керівників закладів середньої та дошкільної освіти, 
працівників методичних служб, вихователів, вчителів, докторантів, аспірантів, 
студентів. 
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